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Deelname Douane aan rondetafelgesprek vc BZ over 

wetsvoorstel Wet internationale sanctiemaatregelen 

(WIS) 

 

Aanleiding 

De vaste commissie voor Buitenlandse zaken van de Tweede Kamer organiseert 

op 25 maart 2026 een rondetafelgesprek over het wetsvoorstel Wet internationale 

sanctiemaatregelen (WIS). Het doel van dit rondetafelgesprek is om meer inzicht 

te krijgen in de gevolgen van het wetsvoorstel voor de uitvoeringsorganisaties.  

 

Met deze nota wordt u gevraagd toestemming te verlenen voor deelname door 

Douane aan het rondetafelgesprek en verstrekken van de position paper.   

Beslispunten 

• Geeft u toestemming voor deelname aan het rondetafelgesprek door een 

beleidsadviseur Veiligheid, Gezondheid, Economie en Milieu van de Douane? 

Indien u akkoord bent, wordt u verzocht bijgevoegde Kamerbrief (bijlage 1) te 

ondertekenen. 

• Gaat u akkoord met het verstrekken van het position paper aan de vaste 

Kamercommissie? Het position paper wordt ondertekend door DG Douane. 

• Gaat u akkoord met het actief openbaar maken van de nu voorliggende nota, 

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s? 

Kernpunten 

• De Kamercommissie wilt met de uitvoeringsorganisaties in gesprek over de 

WIS.  

• De hoofdvraag van het rondetafelgesprek is: Wat zijn de gevolgen van het 

wetsvoorstel Wet internationale sanctiemaatregelen voor de uitvoering? 

• Bij de start van het rondetafelgesprek krijgen de deelnemers de gelegenheid 

zich voor te stellen en hun visie over het gespreksonderwerp kort uiteen te 

zetten. Vervolgens zullen de commissieleden vragen stellen aan de 

genodigden en met hen van gedachten wisselen. 

• Voorafgaand aan het rondetafelgesprek is de deelnemers gevraagd om hun 

standpunten schriftelijk te delen met de commissieleden middels een position 

paper. Dit paper zal openbaar worden gemaakt. Deze position paper is ter 

informatie opgenomen als bijlage bij deze nota. De position paper wordt 

namens DG Douane aangeboden aan de Kamer.  

Toelichting 

• Op 6 maart jl. hebben de wetgevingsrapporteurs sanctiewetgeving van de 

vaste Kamercommissie BZ – Dobbe (SP), Van der Werf (D66) en Maes (VVD) - 
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 een bezoek gebracht aan de Havenmeester en de Douane Haven Rotterdam. 

Het doel van het bezoek is om inzicht te verkrijgen in de praktijk rondom het 

toezicht en de handhaving van sancties en kennis te verwerven ten aanzien 

van praktische knelpunten bij de controle op sancties.  

• Bij het wetsvoorstel ‘Wet internationale sanctiemaatregelen’ zijn meer dan 20 

verschillende uitvoeringsorganisaties betrokken. De rapporteurs hebben 

daarom voorgesteld om een rondetafelgesprek te organiseren met als doel om 

meer inzicht te krijgen in de gevolgen van het wetsvoorstel voor de 

uitvoering/uitvoeringsorganisaties. 

• Het rondetafelgesprek is opgedeeld in twee blokken. Voor het eerste blok 

‘Uitvoering en handhaving’ zijn naast de Douane het Openbaar Ministerie, 

Centraal meldpunt sancties en de Deken uitgenodigd. Voor het tweede blok 

‘Toezicht’ zijn Bureau Toetsing en Investeringen, de Nederlandse Bank, Bureau 

Financieel Toezicht en Autoriteit Financiële Markten uitgenodigd.  

 

Communicatie  

Niet van toepassing. 

 

Politiek/bestuurlijke context 

De afgelopen periode is er aandacht voor het onderwerp sancties. Zo heeft het lid 

Van der Lee (Groenlinks-PvdA) recent vragen gesteld aan ministers van 

Buitenlandse Zaken en van Economische Zaken en Klimaat over het bericht 

‘Nederlands bedrijf exporteerde duizenden keren illegaal naar Rusland’.1 Deze 

aandacht ging echter niet over WIS.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 

 

 

1 Kamerstukken II 2025-2026, 2026D10040 


